

тис. грн., видатки на відрядження – 1,4 тис. грн., оплата теплопостачання – 46,3 тис. гривень.

Кількість фактично зайнятих штатних посад на кінець звітного періоду склала 1,5 штатні одиниці.

Станом на 1 січня 2008 року дебіторська та кредиторська заборгованість відсутня.

Компенсаційні виплати реабілітованим громадянам у 2007 році проведені у сумі 814,7 грн., в тому числі здійснено 2 виплати за час позбавлення волі на суму 327,7грн. та одну виплату за конфісковане майно на суму 487 гривень.

#### **Бібліографія**

1. **Програма економічного і соціального розвитку області уа 2007 рік.** – Луцьк, головне управління економіки Волинської облдержадміністрації, 2007. – 40 с.
2. **Про соціально-економічне становище області за 2007 рік.** – Луцьк, головне управління статистики у Волинській області, 2008. – 182 с.

**Рецензент: д.е.н., професор Римар М.В.**

**УДК 657.471**

### **ПОТОЧНЕ БЮДЖЕТНЕ ІНВЕСТУВАННЯ СИСТЕМИ СОЦІАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТА СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ РЕГІОНУ**

С.О. Лукін

Розкрито проблему застосування показників цільового методу формування бюджету інвестицій в сферу соціального захисту регіону. Аналізуються основні показники бюджетних програм поточного інвестування.

The problem of application of indexes of having a special purpose method of forming of budget of investments is exposed in

the sphere of social defence of region. The basic indexes of the budgetary programs of the current investing are analysed.

Ключові слова: працевдатність, захист населення, професійний ризик, державна політика, соціальне забезпечення, трансферт.

Догляд і утримання громадян, які втратили працевдатність, є нагальною проблемою сьогодення. Підвищення рівня захисту населення від соціальних і професійних ризиків є головним завданням державної політики у сфері бюджетного перерозподілу.

В Україні головним розпорядником коштів із загального фонду видатків обласного бюджету на соціальне забезпечення та соціальний захист населення являється головне управління праці, соціальних питань та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи облдержадміністрації. Для здійснення у 2008 році витрат, пов'язаних з утриманням установ соціального забезпечення та виконанням окремих програм соціального захисту населення, спрямовується 22484,9 тис. грн. із обсягу видатків, що враховуються у міжбюджетних трансфертах з державного бюджету місцевим бюджетам. За рахунок додаткового фінансового ресурсу обласного бюджету головному розпоряднику коштів спрямовується 1350,0 тис. грн. на поточне утримання установ, проведення ремонтних робіт в інтернатних закладах та фінансування заходів програм соціального захисту населення.

Для забезпечення належних умов проживання підопічних п'яти будинків інтернатів для літніх людей та Голобського будинку-інтернату для дітей-інвалідів бюджетні асигнування на 2008 рік становитимуть 14390,8 тис. грн., що складає 131,9 відсотка до обсягу видатків, затверджених у бюджеті на 2007 рік. Розрахунок коштів здійснювався, виходячи з фінансового нормативу бюджетної забезпеченості, розмір якого на одного підопічного інтернатного закладу складає 18,17020 тис. гривень.

Формування видатків на оплату праці працівників інтернатних закладів проведено відповідно до вимог Закону України „Про Державний бюджет України на 2008 рік та внесення змін до деяких законодавчих актів України” щодо поетапного підвищення розміру мінімальної заробітної плати

та запровадження третього етапу тарифної сітки. Загальний обсяг асигнувань на оплату праці з нарахуваннями передбачається збільшити порівняно з 2007 роком на 32,9 відсотка.

Бюджетні асигнування на утримання інформаційно-обчислювального центру головного управління праці та соціального захисту населення облдержадміністрації плануються в обсязі 964,7 тис. гривень. Зазначені кошти будуть використані на організацію роботи центру по здійсненню виплат соціальних допомог, компенсацій, персоніфікованого обліку отримувачів пільг ветеранам війни і праці, ветеранам військової служби, ветеранам органів внутрішніх справ, реабілітованим, громадянам, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи.

На фінансування видатків, пов'язаних з виплатою допомог по догляду за інвалідом I чи II групи внаслідок психічного розладу, в обласному бюджеті на 2008 рік передбачається 1017,1 тис. гривень. Обсяг витрат визначено з урахуванням тенденції до зменшення контингенту одержувачів цих видів допомог у порівнянні з даними чисельності контингенту 2007 року. Продовжується проведення виплат стосовно відшкодування витрат на поховання учасників бойових дій відповідно до Закону України „Про увічнення перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років”, на що у проекті обласного бюджету враховано 407,0 тис. гривень.

На реалізацію заходів програм соціального захисту населення області у наступному році головному управлінню праці, соціальних питань та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи облдерж-адміністрації спрямовується 700,0 тис. грн., з яких 150 тис. грн. передбачається використати для надання фінансової підтримки громадським організаціям інвалідів та ветеранів.

На здійснення компенсаційних виплат інвалідам на бензин, ремонт, техобслуговування автотранспорту та транспортне обслуговування, встановлення телефонів інвалідам I та II груп головному розпоряднику коштів обласного бюджету затверджується 534,2 тис. гривень. Обсяг асигнувань на ці цілі визначено, виходячи з чисельності інвалідів станом на 1 січня 2007 року та фінансового нормативу бюджетної забезпеченості на одного інваліда у розмірі 8,20579 гривні.

Фінансування пільг на медичне обслуговування громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, в обласному бюджеті передбачено здійснити обсягом 5821,1 тис. гривень. Розрахунок проведено, виходячи з кількості громадян, які мають статус постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи, кількості громадян, віднесених до першої категорії потерпілих та кількості дітей, віднесених до потерпілих внаслідок Чорнобильської катастрофи. Зазначені асигнування будуть використовуватись за механізмом, визначеним Порядком відшкодування коштів за придбані лікарські засоби за пільговими рецептами громадянам, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, що затверджений розпорядженням голови облдержадміністрації від 15 вересня 2006 року № 318.

Витрати на компенсаційні виплати реабілітованим громадянам у відповідності з вимогами Закону України „Про реабілітацію жертв політичних репресій на Україні” затверджуються у сумі 3,6 тис. гривень.

Заходи щодо соціального захисту неповнолітніх. Головним розпорядником коштів обласного бюджету витрат з поточного утримання установ та реалізацію заходів стосовно неповнолітніх виступає служба облдержадміністрації у справах дітей. На 2008 рік затверджено 1266,7 тис. грн., з яких 1104,3 тис. грн. – за рахунок видатків, що враховуються при визначенні обсягів міжбюджетних трансфертів та 162,4 тис. грн. – у межах додаткового фінансового ресурсу обласного бюджету.

На утримання притулку для неповнолітніх передбачається обсяг асигнувань в сумі 1074,3 тис. гривень. Збільшення бюджетних призначень у порівнянні з минулим роком дасть можливість довести обсяг мінімальної заробітної плати до встановленого рівня, врахувати відновлення міжпосадових співвідношень та обов'язкові виплати педагогічним працівникам. Підвищується рівень витрат на забезпечення продуктами харчування та медикаментами дітей у притулку відповідно до 14,36 та 0,61 гривні на один день.

На функціонування створеного центру соціально-психологічної реабілітації дітей для тривалого перебування дітей віком від 3 до 18 років та надання їм комплексної соціальної, психологічної, педагогічної, медичної, правової та

інших видів допомоги в обласному бюджеті на 2008 рік планується 92,4 тис. гривень.

На проведення заходів обласної Програми подолання дитячої безпритульності і бездоглядності на 2006-2010 роки, що затверджена рішенням обласної ради від 7 грудня 2006 року № 7/5, головному розпоряднику коштів виділено 100,0 тис. гривень. Бюджетні кошти передбачається спрямувати на розвиток та підтримку сімейних форм влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування; навчання батьків, які беруть на виховання дітей та забезпечення їх методичним матеріалом, проведення заходів для дітей-сиріт та дітей, які опинились у особливо складних життєвих умовах.

Соціальні програми у галузі сім'ї, жінок, молоді та дітей. Головним розпорядником витрат на утримання установ та реалізацію програм стосовно сім'ї, жінок, молоді та дітей є управління у справах молоді та спорту облдержадміністрації. В обласному бюджеті на 2008 рік на ці цілі виділено 3357,7 тис. грн., з яких 2494,7 тис. грн. становлять видатки, що враховуються при визначенні міжбюджетних трансфертів з державного бюджету, та 863,0 тис. грн. – за рахунок додаткових фінансових ресурсів обласного бюджету.

Слід зазначити, що із загальної суми на утримання обласного центру соціальних служб для сім'ї, дітей, жінок та молоді та надання ним соціальних послуг спрямовується 605,7 тис. грн., що на 24,8 відсотка перевищує аналогічний показник поточного року. На виконання управлінням у справах молоді та спорту облдержадміністрації програм і заходів щодо сім'ї, жінок, молоді та дітей з обласного бюджету виділяється 607,2 тис. гривень

Для забезпечення функціонування обласного центру соціально-психологічної допомоги плануються витрати обсягом 446,0 тис. гривень. Ці кошти будуть використані для надання центром невідкладним психологічних, соціально-побутових, соціально-педагогічних, інформаційних і юридичних послуг з працевлаштування осіб, які перебувають у кризовому становищі, та сприяння їх поверненню до нормальних умов життєдіяльності.

На організацію заходів з відпочинку та оздоровлення пільгових категорій дітей передбачається 1414,8 тис. гривень. Зазначені асигнування дадуть можливість реалізувати заходи обласної програми відпочинку та оздоровлення дітей на період до 2008 року, що затверджена розпорядженням голови обласної державної адміністрації від 7 квітня 2003 року № 133.

Продовжуватиметься виплата іменних стипендій голови обласної ради та голови облдержадміністрації та матеріальної допомоги кращим студентам-сиротам вищих навчальних закладів області, на що в обласному бюджеті плануються бюджетні асигнування в сумі 254,0 тис. гривень.

З метою підтримання на належному рівні функціонування приміщення обласного соціального гуртожитку з обласного бюджету спрямовується 30,0 тис. грн. на оплату енергоносіїв та комунальних послуг. Зазначений заклад створений для тимчасового проживання та підготовки до самостійного життя дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, віком від 15 до 18 років, а також дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, віком від 18 до 23 років.

### **Бібліографія**

1. **Пояснювальна записка до обласного бюджету на 2008 рік.** – Луцьк, головне фінансове управління Волинської облдержадміністрації, 2008. – 56 с.
2. **Програма економічного і соціального розвитку області на 2007 рік.** – Луцьк, головне управління економіки Волинської облдержадміністрації, 2007. – 40 с.
3. **Про соціально-економічне становище області за 2007 рік.** – Луцьк, головне управління статистики у Волинській області, 2008. – 182 с.
4. **Програма економічного і соціального розвитку області на 2008 рік.** – Луцьк, головне управління економіки Волинської облдержадміністрації, 2008. – 52 с.

**Рецензент: д.е.н., професор Павліха Н.Р.**